Aufgabe 1~ 10 Punkte

Bestimmen Sie fiir alle Stereozentren in den nachfolgenden Verbindungen, ob diess (R)- oder (5)-
Konfiguration aufweisen!

Geben Sie zusatziich bei Alkenen an, 6b diese in E- oder ZForm vorliegen!

‘Achtung: Fur falsche Antworten gibt £s P;ini;taiﬁigg; Sie kbnnen aber nicht weniger als 0 Punkte
insgesamt erreichen. '




Aufgabe 2 ~ 10 Punkte

Geben Sie an, obes sich bei den folgenden Verbindungspaaren um identische Molekiile, um lsomere
oder um verschiedene Molekille handelt. Geben Sie im Fall vor Isomeren an, welche Artvon
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Aufgabe 3= 10 Purikte

a) -Geben Sie den genauen Verlauf der eiekzmpmfen ﬁuﬁstamtmﬂ von Benzol mit Pmpen im
sauren Mrhau afa (5 mekte)

s:) Zejcﬁnan 5*& fur dte Subsmunensreaktm das voi sténdxgﬂ Enexgiedmgmmm mit Angabe van
Reaktionsenthal pie.und Aktsvz@rungseﬁergjen (4 Punkte) :




Auigabe 4= ;w Punkte

s;are and der gamgten Reaidmnsgienf:hu r'sg (hv beriemet phatmmmrsc%@e Anmgtmg 4
Punkte}




Aufgabe 5 - 10 Punkte

ben Sie jeweils an, welches Produkt in einer nukleophilen Substitutionsreaktion gebildet wird;
achten Sie dabei auf die Kanfiguration der Produkte!
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Aufgabe 6 = 10 Punkte

a) Geben Sie die Kriterien fiir Aromatizitat nach Hiickel anl {3 Punkte)

b) Kennzeichnen Sie die folgenden Verbindungen als aromatisch oder nicht-aromatischi
{Fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen, 7 Punkte)
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Aufgabe 7 =10 Punkte

Aus den beiden gezeigten Verbindungen soll in einer E2-Reaktion HBr eliminiert werden.

a} Geben Sxe be, ide Verm ndungenin der gezeggten Konformation in der Newman-Projektion an!
c} Geben 5;e jeweﬁs das Alken an, das entsteht!

itivkonformation beider Verbindungen in der Newman-Projektion an!




Aufgabe 8- 10 Punkte

Geben §i

e Jeweils an, welchen elektronischen Effekt der bereits am Benzolring vorhandene

Erstsubstituent hat und in welche Pmsrﬂem%smoﬂeﬂ er die Zweitsubstitution in SsAr-Refaktmnen:
lenkt!




~ Aufgabe 9~ 10 Punktte‘.

a) Zexch'ﬂen Sie-das ¢is- und das trans-Disstereomervon 1-tert-Butyl-2-methyloyclohe

is ur &) in jeweils beiden méglichen Sessél konformationen. Geben Sie ;ewe;‘ls dié
xial oder dquatorial) der Substituentenian (8 Punkte)! :
> die Isomere nach ihrer Stabilitdt {fangen Sie mit, 17 fir das stabilste Isomer.an) §3

Punkte}!




Aufgabe 10~10 Punkte

Stereoisomere jeweils zu erwarten sind! (8 Punkte)

+HBr
(radikalische
Addition) .~

(elekirophile
Addition)



